

ПРОЙДЯ ЧЕРЕЗ ДЕСЯТИЛЕТИЯ...

1920 год. На базе Сарапульского технического училища по сельскому хозяйству и кожевенному производству создан Сарапульский сельскохозяйственный техникум. Располагалось учебное заведение на улице Иерусалимской (ныне здание детской больницы по улице Азина). На четырех отделениях: сельскохозяйственном, лесном, землемерном, кожевенном - обучалось 50 человек, в том числе 6 девушек.

1921 год. Техникум преобразован в сельскохозяйственный практический институт с двумя отделениями: сельскохозяйственным и лесным. Курс обучения трехгодичный. Институту передается бывшая городская ферма с земельным участком 180 десятин и 60 голов КРС. Институт переведен в здание бывшего реального училища (ныне педагогический колледж).

1923 год. Институт вновь реорганизован в сельскохозяйственный техникум с теми же отделениями и сроком подготовки специалистов 4 года.

1930 год. Техникум разделен на два самостоятельных техникума: сельскохозяйственный и лесной (в дальнейшем - механический техникум).

1934 год. Образовано учебное хозяйство (учхоз), которое находилось в трех километрах от техникума на Барановской даче.

1942 год. В техникуме три отделения: плодовоовощное, полеводческое и бухгалтерско-экономическое.

1956 год. Проведен первый набор будущих агрономов-агрохимиков. За 13 лет существования этого отделения подготовлено 83 специалиста.

1957 год. Открыто заочное отделение.

1964 год. Образован Сарапульский совхоз-техникум. Директором становится выпускник сельскохозяйственного техникума А. Я. Балберин, проработавший в этой должности 23 года.

1968-1969 годы. Совхоз-техникум награжден дипломами ВДНХ II и III степени. Началось строительство учебного корпуса в селе Сигаево. В производственной части созданы цеха растениеводства, животноводства, механизации и строительного-хозяйственного цеха.

1975 год. Техникум переезжает в новый учебный корпус в Сигаево. Открыто отделение «организация и технология производства сельскохозяйственной продукции».

1976 год. Началось обучение гидротехников. Спустя 11 лет отделение закрыли. Подготовлено 356 специалистов.

1990 год. 70-летний юбилей учебного заведения. Построены стрелковый тир, лыжная база. Создана лаборатория информатики и вычислительной техники. В техникуме работают 43 преподавателя.

Урожайность зерновых культур - 29,5 ц/га, картофеля - 125 ц/га, овощей - 243 ц/га.

Проведена очередная реорганизация. Техникум переименован в Сарапульский колледж-совхоз.

2000 год. На дневном отделении ведется подготовка по пяти специальностям: «Экономика, бухгалтерский учет и контроль», «Коммерция», «Страховое дело», «Агрономия», «Механизация сельского хозяйства».

Учебное заведение переименовано в Сарапульский аграрно-экономический колледж (САЭК).

2009 год. На основании приказа Федерального агентства по образованию САЭК переименован в ФГОУ СПО «Сарапульский политехнический колледж».



Директор СПК Александр Кропачев:

«За нами идут другие поколения»

- Наше учебное заведение является одним из старейших среди учреждений среднего профессионального образования не только Удмуртии, но и России. За 90 лет подготовлено более 16 тысяч высококвалифицированных специалистов. Имея богатую традициями историю, сегодня колледж активно использует инновационную основу организации образовательной деятельности в деле подготовки современных кадров. На базе колледжа создана экспериментальная площадка «Инновационное образование», действующая при поддержке Волжского государственного инженерно-педагогического университета. У нас регулярно проводятся республиканские и всероссийские семинары и конференции. Наши преподаватели являются авторами методических пособий по современным технологиям в педагогике.

За девять десятилетий в жизни и деятельности колледжа были разные времена. Но неизменным оставались интеллектуальный уро-

вень и педагогическое мастерство преподавателей. И сегодня у нас трудится прекрасный педколлектив. Его лидером является А. А. Михалин, заместитель директора по учебной работе, заслуженный учитель УАССР, почетный работник среднего профессионального образования РФ. Алексей Алексеевич - отличный педагог, мудрый человек, один из лучших заместителей директоров по учебной работе системы среднего профессионального образования РФ.

В последние годы к нам на преподавательскую работу пришли молодые, умные, талантливые, творческие люди. Сегодня в колледже 35 процентов преподавателей в возрасте до 35 лет, многие из них наши выпускники.

Симбиоз опыта и молодости, помноженный на традиции, атмосферу творчества и инноваций, успешность выпускников - все это позволяет с уверенностью смотреть в завтрашний день колледжа.

С праздником, дорогие друзья!

Старая слава на новый лад

Кто скажет, крыша или стены нужны больше дому? На то и дом, чтобы стены стояли под крышей. Так и в жизни Сарапульского политехнического колледжа: из нее не выкинешь ни дня из прожитых лет, в ней важен труд каждого преподавателя и сотрудника, успешная учеба студентов



Молодые преподаватели и сотрудники - гарантия высоких результатов в десятом десятилетии учебного заведения: Станислав Быков, Елена Черемных, Елена Ведерникова, Ильямира Шайхразиева, Татьяна Синцова, Денис Дулина, Анна Антропова, Полина Замаева, Юрий Христич, Ольга Мымрина (слева направо)

НАДО признать, что учебное заведение по-прежнему, как и в начале жизненного пути, богато людьми, умеющими хорошо работать и учиться. Таких людей здесь много. Имена преподавателей Н. П. Чернышовой, Н. В. Батуевой, Л. И. Ильевой, Л. Д. Трясиной, Н. Я. Байковой, В. А. Борисовой, Н. А. Новоселова и многих других известны работникам системы профессионального образования не только в Удмуртии, но и в России. Педагогический коллектив колледжа трудится под девизом: «Думаем, ищем, творим!». За пять лет преподавателями разработано 280 учебных и методических пособий, рекомендаций и разработок. На республиканском смотре-конкурсе «Лучшая модель методической рабо-

ты в учреждениях СПО» преподаватели С. Л. Ястребова, А. А. Михалин и Н. Г. Калинина получили Диплом I степени, а на конкурсе методразработок молодых преподавателей И. В. Пенькова заняла третье место. В архиве преподавательских наград дипломы и грамоты за 21 призовое место в 64 конкурсах и конференциях разных уровней.

Под стать своим наставникам и студенты. Они успешно выступают на республиканских и российских предметных олимпиадах, конкурсах научных работ и научно-практических конференциях. Выпускники колледжа всегда успешно проходят итоговую государственную аттестацию (ИГА). К примеру, в минувшем учебном году из 130 выпускников 105 (80,8 процента)



Отличницы, будущие обладательницы «красного» диплома, активные общественницы и просто красивые девушки Гулия Шарафутдинова и Ирина Нуриева, студентки группы информационных технологий и вычислительной техники, 4 курс



За отличную учебу третьекурсник Павел Иванов, будущий программист, получает именную стипендию Президента Удмуртии Александра Волкова. А его однокурсник Юрий Вахрушев преуспевает в лыжном спорте и успешно «грызет» гранит науки (справа налево)

прошли ИГА только на «хорошо» и «отлично», 19 выпускников получили диплом с отличием.

Благодаря высоким показателям деятельности учебного заведения колледж без каких-либо проблем и вопросов проходит непростые процедуры лицензирования и государственной аккредитации. В 2009 году проведено переименование колледжа, переоформление лицензии и свидетельства об аккредитации. Пролцензированы три новые специальности: «техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «садово-парковое и ландшафтное строительство», «охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов».

Больше внимание в колледже уделяется физической культуре. Созданы прекрасные усло-

вия для занятий спортом, имеется свой стадион, тир, лыжная база, два тренажерных зала, самый большой спортзал среди учреждений среднего профессионального образования Удмуртии. Студенты занимаются в 12 секциях. За последние пять лет подготовлено 5 мастеров спорта, 8 кандидатов в мастера спорта, 43 человека входили в состав сборной команды республики, 15 - в состав сборной России. Все эти годы команда колледжа является призером и победителем Республиканских спартакиад среди 38 учебных заведений системы среднего профессионального образования.

В колледже прекрасный актовый зал. Студенты посещают кружки художественного творчества, играют в КВН. Ни один районный праздник не обходится без участия артистов художественной самодеятельности из СПК.

За последние годы материальная база образовательного уч-

реждения значительно обновилась. Проведена большая работа по ремонту учебного корпуса. Созданы комфортные условия для проживания в студенческих общежитиях.

Библиотека колледжа с книжным фондом 60 тыс. экземпляров - одна из лучших в Удмуртии. Недавно в учебном заведении начал функционировать конференц-зал, который также признан одним из лучших в республике.

Словом, Сарапульский политехнический колледж, опираясь на крепкий 90-летний фундамент (сельскохозяйственный техникум - совхоз-техникум - колледж-совхоз - аграрно-экономический колледж) и следуя добрым традициям, занимает лидирующие позиции в деле подготовки высокопрофессиональных кадров и патриотического воспитания студентов.